



Печи из Казанского района отправлены в зону специальной военной операции

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Помощь из тыла

Ветераны-пограничники совместно с волонтерами изготавливают печи-буржуйки для бойцов СВО

По словам председателя Казанской общественной организации ветеранов пограничных войск Тюменской области Александра Ламбина, гуманитарная помощь на территории муниципалитета формируется с учётом запроса бойцов с передовой.

— По периодам времени года у ребят возникают потребности в предметах первой необходимости, — рассказывает Александр Петрович, — с приходом зимы нашим бойцам нужны печи-буржуйки. Мы быстро сориентировались в этом направлении, мобилизовали силы и средства и приступили к работе. Разработали оптимальную модель печи, которая, кстати, изготавливается из старых, непригодных газовых баллонов,

металлической трубы и прочих подручных материалов. Мы бросили клич по всему району. Люди сразу откликнулись и стали их нам подвозить.

Походные печи-буржуйки практичные и удобные в использовании в полевых условиях. При минимальном объёме дров они быстро нагреваются, возле них можно согреться, просушить вещи, приготовить или разогреть пищу. По словам ветерана-пограничника Владимира Лаубаха, на изготовление одной печи уходит около двух часов при условии, если есть все необходимые материалы и инструменты.

— Нам не понаслышке известен быт и условия солдат, поэтому мы стараемся делать печи максимально полезными для ре-

бят, — говорит Владимир.

Пограничный актив Казанского района насчитывает свыше 30 человек. Это деятельные, инициативные и уважаемые люди, которые легко взаимодействуют со всеми общественными движениями на территории муниципалитета. Коммуникации выстраивают быстро и чётко. Среди особо отличившихся в этой благотворительной акции Александр Ламбин отмечает Сергея Кожевникова, Сергея Медведева, Валерия Гордеюка, Владимира Лаубаха, Станислава Черепанова, Александра Елговского, Сансыбая Акжанова, Ерлана Исенова и других.

Буквально за две недели ветераны-пограничники изготовили 16 печей, которые в бли-

жайшее время пополняют очередную партию гуманитарного груза. К команде добродетелей присоединились ветераны из других родов войск, активно помогают десантники, моряки и другие волонтеры. Старший государственный инспектор отдела Госконтроля по Тюменской области Павел Гуляев охотно присоединился к пограничникам. Вместе с коллегами своего структурного подразделения активно оказывают посильную помощь в изготовлении буржоек. Все они искренне верят в наше правое дело. Когда есть такой тыл, сомнений быть не может. Враг будет разбит, победа будет за нами.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Акция в библиотеке

Казанская районная библиотека приняла участие во Всероссийской акции «Коробка храбрости», направленной на поддержку детей, находящихся на длительном лечении и реабилитации в медицинских учреждениях. Организаторы акции — сторонники всероссийской политической партии «Единая Россия».

Каждый неравнодушный гражданин может оставить в «Коробке храбрости» подарки — призы за смелость. Это могут быть небольшие детские игрушки (за исключением мягких), игровые наборы, пазлы и головоломки, развивающие и настольные игры, конструкторы, наборы для творчества, раскраски и детские книги.

Все собранные подарки будут переданы в детские медицинские учреждения. Ребёнок, перенёсший болезненную или просто неприятную процедуру, может выбрать из такой коробки любой понравившийся предмет — машинку, куклу или набор цветных карандашей. Акция продлится до 5 декабря.

Перечень услуг расширяется

Администрация Казанского района предоставляет муниципальные услуги в электронном виде. Их более 30, в том числе документы из архивных фондов, выписки из похозяйственной книги, субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, социальные выплаты молодым семьям на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома, разрешение на строительство, ввод объектов в эксплуатацию, использование земель или земельного участка и другие. С полным перечнем услуг можно ознакомиться, пройдя по ссылке click.ru. Заявление на их предоставление можно подать на Портале услуг Тюменской области.

Для этого необходима подтверждённая учётная запись на портале «Госуслуги».

Информацию подготовила
Светлана СУРОВЦЕВА

Погода в Казанском	21.11 четверг	скорость ветра 6 – 8 м/с, С/З	22.11 пятница	скорость ветра 4 – 6 м/с, Ю	23.11 суббота	скорость ветра 6 – 8 м/с, Ю/З
	0	-4	-1	-6	-1	-7

Галина Алексеевна Булахова родилась и выросла в селе Пешнёво. После окончания школы отправилась в Казахстан. В 60-х годах жизнь там кипела. Молодёжь со всех союзных республик ехала осваивать целину. Галина поступила в строительный техникум в городе Петропавловске. В скором времени она встретила хорошего человека и вышла за него замуж. Вместе с супругом занимались в художественных коллективах. Она пела, а он был музыкантом.

В конце 90-х семья вновь вернулась в Россию. В настоящее время Галина Алексеевна проживает в Калининграде, но продолжает поддерживать связь с земляками. В Казанском райо-

Душа покоя не приемлет

Жительница Калининграда чтит малую родину – Казанский район

не у неё много хороших знакомых, которым она шлёт приветы, пишет письма и даже присылает посылки. Поддерживает тесную связь с районным советом ветеранов и редакцией газеты «Наша жизнь». В прошлом году, откликнувшись на конкурс, посвящённый Великой Отечественной войне, Галина Алексеевна прислала письмо, в котором рассказала удивительную историю, случившуюся в жизни её отца. Он спас умирающего раненого бойца, а потом, спустя годы, встретил его снова. Оказывается, он тоже жил в Казанском районе и

был бесконечно благодарен своему спасителю. Автор письма всю историю изложила в стихотворной форме, что особенно привлекло внимание читателей.

Наша землячка, как и прежде, остаётся активной и продолжает заниматься творчеством: мастериц сувениры из бересты и участвует в различных выставках. Вместе с единомышленницами она, как и многие россияне, плетёт маскировочные сети для поддержки участников специальной военной операции, изготавливает обереги для бойцов. За активную гражданскую позицию и лич-

ный вклад в работу по поддержке участников СВО в августе текущего года её наградили грамотой Правительства Калининградской области. О неравнодушии и отзывчивости Галины Алексеевны писали в калининградской газете.

В ноябре в Казанском районе побывала проездом дочь Галины Алексеевны Ольга. Она сообщила, что мама всегда помнит свою малую родину и желает счастья своим землякам.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото из семейного архива БУЛАХОВЫХ



Галина Алексеевна Булахова

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

С юбилеем, родная бабуля

Моей прабабушке Екатерине Васильевне Чупиной 16 ноября исполнилось 90 лет. Вся её жизнь прошла в селе Яровском Казанского района. Десять лет, как бабушка живёт в Ишиме, переехав к дочери.

От своей прабабушки я узнала о тяжёлом военном времени. Бабуля рассказывала, что её отца призвали на фронт. С матерью остались она и её брат Александр. Много пришлось им пережить. Прабабушка с 7 лет трудилась в колхозе вместе со взрослыми. Техники не было, поэтому вся работа велась вручную. Занимались заготовкой сена, возили волокушами на лошадях, еду варили прямо в поле. Училась вместе с детдомовскими детьми. Им книги давали на трёх-четырёх человек, а они всегда делились с деревенскими ребятами. Ручек не было, писали пёрышком, привязанным к палочке, обмакивая в сажу, разведённую водой.

Замуж моя бабушка вышла за своего одноклассника. Он был детдомовским. Вместе они прожили 60 лет. И все эти годы душа в душу.

В колхозе бабушка работала свиноводом, ухаживала за телятами и овцами. Чаще трудилась в ночную смену. У моей прабабушки одна дочь, но она



Екатерина Васильевна Чупина

всегда поддерживала многодетную семью своего брата Александра. Возможно, поэтому все племянники и племянницы называют до сих пор её только лёлей Катей.

Тяжёлую жизнь прожила прабабушка. У неё два внука и пять правнуков. Моя прабабушка награждена медалью «За доблестный труд», имеет звание «Ветеран труда». Как хорошо, что она с нами! С юбилеем, родная!

Виктория ЕГАНОВА,
ученица 8 класса
школы № 4 г. Ишима

АКТУАЛЬНО

Форум для самозанятых

Масштабный форум «Мой бизнес. Я – самозанятый», приуроченный к пятилетию принятия закона о самозанятости, состоится 4 декабря в Тюмени. Мероприятие проводится в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В рамках мероприятия будут организованы: интерактивная образовательная площадка, площадка творчества и выставок с прикладными уроками мастеров Тюменской области, предновогодняя ярмарка и детский маркет, где можно купить полезные изде-

лия ручной работы. Для гостей и жителей города будут работать дополнительные площадки: ёлка самозанятых, бизнес-наставничество, радиостудия, фотозона, точки питания, выступления самозанятых на сцене, розыгрыш подарков, творческие выступления и многое другое. Место проведения: г. Тюмень, ул. Севастопольская, 12, выставочный зал «Тюменская ярмарка». Желающим принять участие в форуме нужно обратиться в отдел экономики и прогнозирования администрации Казанского района по тел. 4-28-53.

Светлана СУРОВЦЕВА

Берегите себя и не болейте

Поздняя осень – это пора, когда люди болеют острыми респираторными вирусными инфекциями чаще, чем в какое-либо другое время года. О том, как сохранить здоровье в период вирусных инфекций, нашему корреспонденту Тамаре Носковой рассказала и.о. начальника территориального отдела Роспотребнадзора по Казанскому, Сладковскому и Бердюжскому районам Светлана ПЕТРОВСКИХ.

– Светлана Викторовна, количество заболевших острыми респираторными вирусными инфекциями снизилось в ноябре или же, наоборот, их стало больше?

– В Казанском районе с 4 по 10 ноября зарегистрировано снижение заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями на 42,3%. В структуре установленных респираторных вирусов преобладают вирусы негриппозной этиологии, вирусы гриппа не циркулируют.

В Тюменской области продолжается кампания по вакцинации против гриппа, привито свыше 850 тысяч человек. Поставить вакцину можно в медицинских учреждениях по месту жительства. Вакцинация против гриппа является самым эффективным способом профилактики гриппа. Также необходимо проветривать помещение и чаще делать влажную уборку. В рацион питания включить свежие овощи, фрукты.

– В России зафиксировали всплеск внебольничной пневмонии. Инфекция уже охватила 16 регионов: от Ленинградской области до Камчатки. В некоторых городах школы закрыли на карантин, а детей перевели на дистанционное обучение. В Роспотребнадзоре сообщили, что в учебных учреждениях усилили проведение утренних фильтров: детей проверяют на наличие температуры, кашля, насморка и других симптомов болезни. Расскажите об этом заболевании.

– Микоплазменная пневмония – инфекционное заболевание, возбудителем которого является *Mycoplasma pneumoniae*. Инфекция передаётся воздушно-капельным путём, ей характерна осенне-зимняя сезонность.

Микоплазма передаётся по воздуху во время чихания, каш-



Светлана Петровских советует при первых признаках ОРВИ и других респираторных вирусных инфекциях обращаться к врачу

ля, крика, плача, при разговоре. В группе повышенного риска развития лёгочной инфекции – дети, люди с ослабленным иммунитетом, с obstructивными заболеваниями дыхательных путей, пожилые граждане. Микоплазменная пневмония преимущественно регистрируется у детей и подростков, чаще встречается в организованных коллективах с тесными контактами (дошкольных, школьных и студенческих группах, у военнослужащих и так далее). Возможны и семейные случаи инфекции.

Инкубационный период микоплазменной пневмонии длится от трёх до четырнадцати дней, в некоторых случаях – до трёх недель.

Заболевание сопровождается частым мучительным и продолжительным кашлем со скудной вязкой мокротой, отмечаются боли в грудной клетке, может развиваться обструкция бронхов.

– Каковы меры профилактики микоплазменной пневмонии?

– Микоплазмы неустойчивы во внешней среде и разрушаются под действием температуры, современных моющих и дезинфицирующих средств. Эффективной профилактикой является и соблюдение правил личной гигиены: регулярное и тщательное мытьё рук, прикрывание рта и носа бумажной салфеткой во время кашля или чихания.

Укрепление иммунитета убережёт от болезни. Врачи-эпидемиологи рекомендуют пить не менее 2,5 литров воды в день, больше гулять на свежем воздухе и полноценно спать. Следует избегать переохлаждения организма, тесного и продолжительного контакта с человеком, который имеет симптомы простудного заболевания.

Фото автора

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Ледяной капкан

Сотрудники ГИМС МЧС России по Тюменской области проводят профилактическую операцию «Осторожно: тонкий лёд!»



Инспектор ГИМС Анатолий Винярских напоминает о том, что тонкий лёд опасен

С приходом на территорию региона минусовых температур водоёмы стали покрываться льдом. Это создаёт определённую радость детям и взрослым, но и несёт угрозу здоровью и даже жизни человека. Сотрудники государственной инспекции по маломерным судам предостерегают жителей района об опасности и напоминают о том, как себя вести, если вы вдруг угодили в ледяной капкан.

– Лёд с ноября по декабрь до наступления устойчивых морозов не прочен, – рассказывает территориальный инспектор Анатолий Винярских, – оптимальной для перехода толщина льда должна быть не менее 10 сантиметров, а для группы лиц – и того больше.

Если вы всё же по каким-то причинам оказались на льду, и ситуация развернулась не в

вашу пользу, нужно действовать по инструкции, чтобы спасти жизнь себе или другому человеку, попавшему в беду.

– Если вы провалились под лёд, то постарайтесь не терять самообладание, действуйте быстро и чётко, – инструктирует Анатолий Иванович, – раскиньте руки на кромке льда и попытайтесь позвать на помощь. Затем, навалившись грудью

на край льда, закиньте сначала одну ногу, затем другую, и перекачивайтесь или ползите в ту сторону, откуда пришли. Не останавливайтесь, идите к ближайшему пункту, где можно снять одежду и обогреться. Попросите вызвать скорую помощь или службу спасения по номеру 112.

По официальным данным ГУ МЧС России по Тюменской области, в Уральском Федеральном округе в октябре текущего года был зарегистрирован один несчастный случай, в результате которого погибли двое детей.

Может случиться и так, что кому-то понадобится ваша помощь.

– Перед тем как действовать самому, позвоните спасателям, – продолжает инструктировать инспектор ГИМС, – вооружитесь длинной палкой, шестом или верёвкой. Можно связать воедино шарфы, ремни, одежду и осторожно, ползком продвигайтесь к полынье. Остановитесь в нескольких метрах от человека и бросьте ему спасательное устройство. Вытащите его на лёд и вместе покиньте территорию бедствия.

P.S. В зоне риска находятся рыбаки, охотники и дети.

Андрей СЕРГЕЕВ
Фото автора

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

Результат совместной операции

Пограничным управлением подведены итоги совместной пограничной операции с условным наименованием «Солидарность-2024».

В ходе операции реализован комплекс оперативно-профилактических мероприятий, направленных на пресечение деятельности преступных групп и отдельных лиц, осуществляющих противоправную деятельность через государственную границу, связанную с организацией каналов незаконной миграции, контрабанды и незаконного оборота наркотических средств, оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

В пределах Курганской и Тюменской областей в проведении операции приняли участие представители региональных управлений ФСБ, МВД, Росгвардии, члены добровольных дружин, представители органов местного самоуправления и сотрудники Департамента Пограничной службы КНБ РК по Северо-Казахстанской области.

В результате слаженных совместных действий задержано 14 нарушителей режима государственной границы, 28 нарушителей правил пограничного режима, нарушителей режима в пунктах пропуска – 14. Привлечено к административной ответственности 66 человек. Назначено административных штрафов на сумму свыше 88 тысяч рублей.

Результаты участия в совместной пограничной операции способствовали повышению навыков по противодействию преступлениям и правонарушениям в пограничной сфере, а также совершенствованию форм и



Совместная работа силовых структур и ведомств показала хороший результат

способов взаимодействия Пограничного управления с правоохранительными органами по обеспечению безопасности РФ.

Текст и фото пресс-службы Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

Вступили в борьбу

Первая спартакиада среди учащихся начальных классов стартовала 5 ноября

По мнению организаторов соревнований, спартакиада начальных классов даст не только первоначальные навыки в том или ином виде спорта, но и возможность для более увлечённых спортсменов развиваться дальше, а в перспективе – отстаивать честь района на более масштабных площадках в старших возрастных группах. Пока на старте спартакиады принимают участие юниоры от базовых школ – Казанской, Новоселезнёвской и Ильинской. Педагоги надеются, что в процессе состязаний подключатся и другие учебные учреждения. Тогда и соперничество будет интереснее.

– Это возраст, когда дети активно занимаются в секциях без соревновательной практики, – рассказывает Александр Гек, заместитель директора спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова, – поэтому совместно с учителями физической культуры мы решили запустить пилотный проект – спартакиаду, куда включены девять дисциплин, такие как мини-футбол, футбол, волейбол с элементами пионербола, баскетбол 4*4, лыжи, лёгкая атлетика и фестиваль ГТО, который состоится в 2025 году.

Спартакиада стартовала с мини-футбола как наиболее популярного вида спорта среди ребят этого возраста. Яркие комбинации, быстрые контратаки,



В Казанском районе растёт достойная смена футболистов

красивые голы – всё это можно было увидеть в игровых моментах.

– Здесь собрались футболисты, которые представляют

районные команды на турнирах различного уровня, – говорит судья соревнований, учитель физкультуры Казанской школы Константин Плесовских, – у них уже

есть соревновательная практика с ребятами из других районов и даже с учащимися из Республики Казахстан. Хочется, чтобы и другие школьники подклю-

чились к нашему процессу.

Футболисты Казанской школы своё выступление на спартакиаде начали с победы. На старте первенства местные ребята встречались с командой из Ильинской школы. По словам игроков, в ходе встречи возникло немало острых моментов, часть из которых удалось сгладить. Нападающий Антон Морев занимается футболом с раннего детства. В этой игре ему удалось дважды поразить ворота соперника. Антон желает побед и голов не только своей команде, но и другим ребятам. Однако всё будет зависеть от желания и мастерства игроков.

– Мы сыграли хорошо, использовали по максимуму голевые моменты. Надеемся на победу, чтобы называться лучшей футбольной командой, – подытожил Антон.

Впереди у школьников начальных классов состязания по волейболу, настольному теннису, шашкам, лыжам и другим дисциплинам. Их ждут интересные и захватывающие баталии. Победителям достанутся спортивные трофеи уже совсем не детского уровня.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора